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	DETERMINAZIONE N. 170

IN DATA  17.03.2009

rif: DTEP - 3 - 2009


COMUNE DI SARTEANO

PROVINCIA DI SIENA 

Oggetto: Definizione criteri, modalità e procedure per il rilascio ed il rinnovo delle Autorizzazioni allo scarico “non in pubblica fognatura di acque reflue domestiche” - art. 4 comma 6 della L.R. 31 maggio 2006 n° 20 e D.P.G.R. 8 settembre 2008, “Reg. 46/R”, art. 10 comma 1.
Vista la Determinazione n° 11 del 30/05/2008, con la quale, è stato individuato quale Responsabile del Settore Tecnico – Servizio Edilizia privata ed urbanistica il sottoscritto Marco Crocchi, ed in sua assenza  l’Ing. Claudia Frangiosa;

Vista la Determinazione n° 13 del 31 ottobre 2006;               
Visto il D.Lgs. 3 aprile 2006 n° 152, in particolare l’art. 124 commi 1, 2, 7 e 8 inerenti il rilascio e rinnovo delle autorizzazioni allo scarico;

Visto l’art. 74 lett. g) del D.Lgs. 3 aprile 2006 n° 152 di definizione “acque reflue domestiche;

Vista la Legge Regionale 31 maggio 2006 n° 20 “Norme per la tutela delle acque dall’inquinamento”, in particolare il secondo comma dell'art. 4 che attribuisce al Comune la competenza al rilascio delle autorizzazioni agli scarichi non in pubblica fognatura di acque reflue domestiche;

Visto il D.P.G.R. 8 settembre 2008, n° 46/R "Regolamento di attuazione della Legge Regionale 31 maggio 2006, n° 20”;

Visto l’art. 4 comma 6 della Legge Regionale 31 maggio 2006 n° 20 e l’art. 10 comma 1 del “Regolamento 46/R” in D.P.G.R. 8 settembre 2008;

DETERMINA

1) - di stabilire i seguenti criteri, modalità e procedure per il rilascio ed il rinnovo delle  Autorizzazioni allo scarico “non in pubblica fognatura di acque reflue domestiche”:

a) la richiesta di Autorizzazione allo scarico in fase di rilascio (quindi prima richiesta), art. 124 comma 1 D.Lgs. 3 aprile 2006 n° 152, si intende ricevibile se munita della attestazione di avvenuto pagamento dei diritti di segreteria ammontanti ad € 30,00 (Deliberazione di G.M. n° 108 del 08/10/2002) da versare alla Tesoreria comunale di Sarteano – Filiale del Monte dei Paschi di Siena, mediante pagamento diretto o attraverso c/c postale n° 118539 intestato alla Tesoreria comunale di Sarteano c/o Monte dei Paschi di Siena – Ag. di Sarteano, avendo cura di indicare nella causale “Diritti di segreteria Autorizzazione allo scarico”;

b) la richiesta di cui al punto a) deve essere formulata con modello in fac-simile, corredata di tutta la documentazione tecnica richiesta;

c) il rilascio dell’Autorizzazione di cui al punto a) è effettuato su modello in fac-simile e dovrà avvenire entro 60 (sessanta) giorni dalla data di presentazione della richiesta, salvo interruzione dei termini per richiesta chiarimenti e/o integrazioni;

d) per gli scarichi con potenzialità superiore ai 100 A.E. (abitanti equivalenti) questo ufficio si avvarrà della consulenza tecnica dell’ARPAT, ai sensi dell’art. 5 della L.R. 66/1995; in tal caso il richiedente dovrà corrispondere direttamente all’ARPAT i relativi oneri aggiuntivi;

e) per la valutazione tecnica è facoltà di questo ufficio avvalersi del titolo provvisorio per particolari casi in cui si ritenga necessario e comunque sentita preventiva l’ARPAT;

f) per il rinnovo dell’Autorizzazione allo scarico, nei casi in cui ricorrano i presupposti di cui all’art. 14 comma 1 del “Regolamento 46/R” e con la sola esclusione degli impianti che prevedano lo scarico sul suolo, è sufficiente una comunicazione con allegata la seguente documentazione giustificativa: 

1. Dichiarazione, resa ai sensi del DPR 445/2000, attestante il permanere delle caratteristiche qualitative e quantitative dello scarico a suo tempo autorizzato nonché la buona gestione ed il rispetto delle disposizioni contenute nell’Autorizzazione che si chiede di rinnovare

2. Formulario per il trasporto rifiuti su avvenuta espurgazione, eseguita da ditta specializzata, non eccedente i 120 gg. dalla data di presentazione della presente richiesta

3. Attestazione di avvenuto intervento di manutenzione, eseguito da ditta specializzata, non eccedente i 120 gg. dalla data di presentazione della presente richiesta

g) la richiesta di rinnovo dell’Autorizzazione allo scarico, art. 124 comma 1 D.Lgs. 3 aprile 2006 n° 152, per i soli impianti che prevedano lo scarico sul suolo, si intende ricevibile se munita della attestazione di avvenuto pagamento dei diritti di segreteria ammontanti ad € 30,00 (Deliberazione di G.M. n° 108 del 08/10/2002) da versare alla Tesoreria comunale di Sarteano – Filiale del Monte dei Paschi di Siena, mediante pagamento diretto o attraverso c/c postale n° 118539 intestato alla Tesoreria comunale di Sarteano c/o Monte dei Paschi di Siena – Ag. di Sarteano, avendo cura di indicare nella causale “Diritti di segreteria Autorizzazione allo scarico”;

h) la richiesta di cui al punto g) deve essere formulata con modello in fac-simile, corredata di tutta la documentazione tecnica richiesta;

i) il rilascio dell’Autorizzazione di cui al punto g) è effettuato su modello in fac-simile e dovrà avvenire entro 60 (sessanta) giorni dalla data di presentazione della richiesta, salvo interruzione dei termini per richiesta chiarimenti e/o integrazioni;

j) gli impianti che prevedano lo scarico sul suolo non potranno superare gli 8 (otto) anni di durata, primo rilascio più un solo rinnovo, salvo che uno studio geologico attesti inequivocabilmente la perfetta efficienza degli impianti adottati ed una ottimale condizione del terreno interessato, tale da poter continuare a garantire il ricevimento dei reflui recapitati dai suddetti impianti.

2) - di approvare gli stampati allegati alla presente, da utilizzare per l’Autorizzazione allo scarico in prima richiesta (allegati “A” e “A1”, Richiesta e Rilascio) e per il Rinnovo dell’Autorizzazione allo scarico (allegati “B” e “B1”, Richiesta e Rilascio). 

	IL RESPONSABILE  EDILIZIA PRIVATA E URBANISTICA

	CROCCHI MARCO
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